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Фінансова стійкість підприємства є однією з найважливіших характеристик його 

фінансового стану та ефективності діяльності. У сучасних умовах розвитку економіки 

України питання забезпечення стабільного функціонування підприємств набуває 

особливої актуальності. Посилення конкуренції на ринку, нестабільність економічної 

ситуації, інфляційні процеси, зміни у податковому законодавстві та вплив зовнішніх 

економічних факторів зумовлюють необхідність постійного контролю за фінансовим 

станом суб’єктів господарювання. Саме тому аналіз фінансової стійкості є важливим 

інструментом управління підприємством та прийняття ефективних управлінських 

рішень. 

Фінансова стійкість характеризує здатність підприємства здійснювати свою 

діяльність у довгостроковій перспективі, своєчасно виконувати фінансові зобов’язання, 

забезпечувати безперервність виробничого процесу та підтримувати належний рівень 

платоспроможності. Вона свідчить про рівень фінансової незалежності підприємства, 

його забезпеченість власними ресурсами та ефективність використання капіталу. 

Стабільний фінансовий стан є основою для розвитку підприємства, залучення 

інвестицій, підвищення конкурентоспроможності та зміцнення позицій на ринку. 

Аналіз фінансової стійкості підприємства дає можливість оцінити ефективність 

формування та використання фінансових ресурсів, визначити рівень залежності від 

зовнішніх джерел фінансування, виявити ризики та можливі загрози фінансовій 

безпеці. Результати такого аналізу дозволяють керівництву підприємства своєчасно 

реагувати на негативні зміни, приймати обґрунтовані управлінські рішення та 

формувати стратегію подальшого розвитку. 

Основними джерелами інформації для проведення аналізу фінансової стійкості є 

фінансова звітність підприємства, а саме: баланс, звіт про фінансові результати, звіт 

про рух грошових коштів та звіт про власний капітал. На основі даних фінансової 

звітності здійснюється розрахунок системи показників, які характеризують рівень 

фінансової стійкості підприємства. 

Для оцінки фінансової стійкості використовують абсолютні та відносні 

показники. Абсолютні показники дозволяють визначити забезпеченість запасів 

джерелами фінансування та встановити тип фінансової стійкості підприємства. 

Відносні показники характеризують структуру капіталу, рівень фінансової 

незалежності та ефективність використання ресурсів. 

Одним із ключових показників є коефіцієнт автономії, який визначає частку 

власного капіталу у загальній сумі джерел фінансування підприємства. Високе 

значення цього коефіцієнта свідчить про фінансову незалежність підприємства та його 

здатність функціонувати без значної залежності від позикових коштів. Низький рівень 

коефіцієнта автономії може свідчити про високий рівень фінансового ризику та 

можливі труднощі з погашенням зобов’язань. 
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Важливе значення має також коефіцієнт фінансової залежності, який показує 

частку залученого капіталу у структурі джерел фінансування. Зростання цього 

показника свідчить про посилення залежності підприємства від зовнішніх кредиторів та 

інвесторів. Надмірне залучення позикових коштів може негативно впливати на 

фінансову стійкість підприємства, особливо в умовах економічної нестабільності. 

Серед інших показників важливу роль відіграє коефіцієнт маневреності власного 

капіталу, який характеризує частку власних коштів, що знаходяться в обороті та 

можуть бути використані для фінансування поточної діяльності підприємства. Чим 

вищим є цей показник, тим більшими є можливості підприємства швидко реагувати на 

зміни у зовнішньому середовищі та забезпечувати стабільність господарської 

діяльності. 

У сучасних умовах господарювання значний вплив на фінансову стійкість 

підприємств мають процеси цифровізації економіки, глобалізація ринків та нестабільна 

політична ситуація. Особливо складними є умови функціонування підприємств в 

Україні в період воєнного стану. Порушення логістичних зв’язків, скорочення обсягів 

виробництва, зростання витрат та зниження купівельної спроможності населення 

негативно впливають на фінансовий стан суб’єктів господарювання. 

У таких умовах підприємствам необхідно приділяти особливу увагу управлінню 

фінансовими ресурсами та забезпеченню належного рівня фінансової стійкості. 

Для підвищення рівня фінансової стійкості підприємствам доцільно 

впроваджувати сучасні методи фінансового менеджменту, здійснювати ефективне 

планування доходів і витрат, оптимізувати структуру капіталу та підвищувати рівень 

прибутковості діяльності. Важливим напрямом є також удосконалення системи 

бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю, що сприятиме своєчасному 

отриманню достовірної інформації для прийняття управлінських рішень. 

Не менш важливим фактором забезпечення фінансової стійкості є впровадження 

сучасних інформаційних технологій та автоматизація облікових процесів. 

Використання спеціалізованих програмних продуктів дозволяє підвищити 

оперативність обробки інформації, покращити контроль за фінансовими ресурсами та 

знизити ризик помилок у веденні бухгалтерського обліку. 

Отже, фінансова стійкість підприємства є важливою умовою його ефективного 

функціонування та розвитку. Аналіз фінансової стійкості дозволяє оцінити рівень 

фінансової незалежності підприємства, виявити проблемні аспекти діяльності та 

визначити шляхи покращення фінансового стану. У сучасних умовах господарювання 

проведення систематичного аналізу фінансової стійкості є необхідною передумовою 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства, мінімізації фінансових ризиків та 

формування ефективної стратегії розвитку. 
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